

SA

ELŐFIZETÉS:
 Egész évre . 6 ft.
 Fél évre . . . 3 ft.
 Negyed évre 1 ft. 50 kr.

A lap szellemi részét illető küldemények a szerkesztőnek anyagiak a lap tulajdonosnak küldendők.

BÁCSKA.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

HIRDETÉSI DÍJ:
 egy 1 hasábos petit sor 10 kr., többszöri hirdetésnél olcsóbb.
 Nyiltér sora 25 kr.
 Bélyegdíj minder hártszázénel 30 kr.

A hirdetések Bittermann Nándor könyv- és könyvnyomdá-jában és a szerkesztőnél fogadtatnak el.
 Kéziratok nem küldetnek vissza.

Egyes szám ára 10 kr.

Megjelen minden kedden és pénteken.

Egyes szám ára 10 kr.

1892. évi
 decemb. 31-én
 Ft. kr.
 100.000 —
 65.764 40
 22.601 76

949.818 47
 138.828 03
 81.758 71
 8.175 88
 1.219 48
 156 70
 32.997 59
 534 23

17.723 —
 43.793 83

463.372 08

k.,

mény.

ében egy 350 frt
 egy 250 frt évi
 állás tisedésbe
 zen állást elnyerni
 ket a községi ellát-
 25-éig annál is
 érkező kérvények

hogya:

ettek,
 aviseletének,
 gyezettetik, hogy a
 prubát sajátjukból
 srendőr lő és en-
 ozik.

glits János,
 bíró.

mény.

bsba kebeleztet
 lső Gyulafalva
 be jött szülész-
 és minden
 mazással van
 hirdetek.
 zen állást el-
 riuen felszerelt
 uár hó 31-ig
 ert az azontul
 étetni.

ics Dusán,
 olgabíró.

mény.

mint néhai Puck
 hoz tartozó ingó-
 ág által közhírré
 z tartozó ingósá-
 z fehéreneműek és
 én d. u. 2 és
 arverésen a r. k.

nger Ferenc,
 bíró.

Zombor, január 19.

A magyar politika kiváló részét ma egyház-politikai kérdések dominálják; a kormány, a szabadelvű párt, vele Apponyi gróf, a függetlenségi párt nagy része elérkezettnek látja az időt a házasságjog új alapokra való fektetésére, míg a katolikus papság által vezetett rész a polgári házasságban míg egyfelől támadást s jogfosztást lát a katolikus egyház ellen, addig másrészt azt úgy a családi életre, mint egyáltalán hazánkra károsnak, veszélyesnek tartja. Hogy kinek van igaza, majd megmutatja a jövő, mert addig, míg a kormány ebbeli javaslatai a parlament elé kerülnek, meg fogja vitatni azokat az ország minden osztálya, úgy hogy akkorára kész megállapodott közvéleménnyel állandunk szemközt. Helyes, hogy van idő a gondolkodásra a legegy-szerűbb ember számára is, mert végre is a pol-gári házasság — ha behozatik — nem egy jogi műveltséggel bíró szűk kör számára lesz meg-alkotva, hanem az egész ország számára; s azt senki sem vonhatja kétségbe, hogy a proponált javaslatok hazánk köznépének, polgárságának — s ez alkotja a nagy többséget — a házasságról s megkötési formájáról vérvé vált meggyőződését hivaták transformálni. Ez pedig nem kis dolog; s igen hajlandóknak kell lennünk azt hinni, hogy Magyarország közlakossága — dacára, hogy igen liberálisnak gondolkozik — tanu rá a lefolyt 50 év — e kérdésben erősen mutat konzervatív hajlamokat. Ezzel tehát számolni kell.

A katolikus papságnak azon jogát, hogy minden megengedett fegyverrel harcoljon a polgári házasság ellen, — okos ember kétségbe nem vonhatja; ami meg van engedve minden egyes polgárnak, azt józan ésszel nem lehet megtagadni azon testülettől, melynek hivatása a napjainkban olyannyira kívánatos vallásosság istápolása, melynek erkölcsi befolyását az ország lakossá-gára, politikai sulyát a közügyekre alkotmányunk biztosítja.

A kath. papság mozgalma tehát az ő szem-pontjukból teljesen jogosult, s az ellenkező né-zetek által nem kifogásolható. Mindkét tábornak nemcsak joga, de kötelessége a népet a saját felfogásáról felvilágosítani, annak helyességét be-bizonyítani, hogy annak idején, mikor a reformok tényleges megvalósításáról lesz szó, a kérdés már teljesen meg legyen érve, hogy akár jobbra,

akár balra dőljön a kérdés, az elhatározás a nemzet által átértett szükségnek legyen folyo-mánya. Különösen fontos ezen szempontból az alapság működése; ők érintkeznek legtöbbit közvetlenül a néppel s jól tudjuk, hogy a nép mennyit hallgat a jó és szeretett lelkipásztorra; nagy hatalom van tehát az alapság kezébe letéve. Nincs kétség benne, hogy azt a polgári házasság ellen fel is fogják használni, amely jogot — is-mételjük — tőlük senki el nem vitázhát. Had forrják ki magukat az ellenkező nézetek, had érvényesüljenek az ellenkező befolyások, az lesz valódi próbaköve a házassági jog gyökeres meg-változtatása szükségességének.

Csak egyről nem szabad semmiféle, még oly hatalmas pártnak is megelégedezni s az az állami tekintély, az állami törvények tisztelete s az ellennézet becsülése; mert bármennyire elűthet is a jelenlegi kormány s parlamenti többség fel-fogása a házasságjog kérdésében a katolikus egyház álláspontjától, az tudvalevő, de természetes is — illetékes tényezők által számtalanszor ki lett nyilatkoztatva — hogy az állam a hiteltvi kérdéseket javaslataival nem érintheti, az állam a katolikus egyháznak a házasságról alkotott dogmatikus felfogását, alapnézeteit, álláspontját nem sértheti s befolyása jogkörébe nem vonhatja; hatalma kizárólag a házasságból eredő polgári viszonyokra terjedhet ki.

Mi a legnagyobb örömmel s meglepéssel konstatáljuk, hogy megyénk mindenkor hazafias és hivatása magaslatán álló s ezért nagy befo-lyással bíró papsága az egyházpolitikai kérdések-ben eddig a legkorrektebb álláspontot foglalta el; bizonyosak vagyunk benne, hogy azt a jö-vőben is csak az őt megillető téren fogja érvé-nyesíteni.

Önkénytesek tiszti vizsgája. A honvédelmi miniszternek a képviselőház elé terjesztett jelentése szerint a múlt évben szolgált és vizsgálattevésre hivatott volt a közös hadseregűnél 1082 magyar és horvath honossága önkénytes, kik közül 900 sikerrel tette le a vizsgát, 152 pedig visszavetettet, 14 visszalépett s 15 betegség miatt nem vizsgázott. A honvédségnél 233 önkénytes közül 210 sikeresen vizsgázott, 8 visszavetettet, 8 betegség miatt nem vizsgázott s 5 önként visszalépett.

Vármegyénk kultur-érdekei.

Budapest, január 19.

Bács-Bodrogh vármegye szellemi életéről az ország központjában és a vidéken köztapasztalás szerint általában fitymálva szoktak beszélni. Mert azok, akik vármegyénket közvetlen közelről nem ismerik, a mult hagyományai és tradíciói után indulnak; mások hibás és a jelen állapotoknak meg nem felelő információit veszik a Bácskaság kulturális értékmérőjéről, a jelen fejleményei előtt pedig behunyják szemüket.

Innen van, hogy az országos körök Bács-Bodrogh vármegyéről, mint az ország alföldi vidékéről általában, mindenkor kicsinylőleg szólnak, ami nem is valami nagy csoda, mert a multban e vármegye csakugyan messze elmaradt a kultúra terén többi társaitól, és mert az időtől fogva, hogy társadalmi, politikai, gazdasági és intellek-tuális művelődésünk fellendült, nem adtunk magunkról eléggé életjelt, hogy úgy mondjuk, nem eléggé repre-zentáltuk magunkat — kifelé.

A téves értesüléseknek tehát, mik hazánkban vár-megyénkről közkezen forognak s melyek a teljességgel megváltozott s megjavult viszonyok dacára tartják ma-gukat, jó részben mi magunk, bácskaiak, vagyunk okai, mert kulturális helyzetünk emelkedése s állapotaink ja-vulása közben nem gondoltunk egyttal arra is, hogy ezt a mások információja után induló országos közvéle-ménnyel eléggé nyílt, hangos és érthető módon közöljük.

A másik hiba, amit eddig elkövetni nem átalot-tunk, az volt, hogy a már létező és fenálló megyei kulturintézmények iránt nem viseltettünk oly érdeklődés-sel és odaadással, mint azt az ügy érdeke megkívánata volna. Megyei gazdasági és történelmi társulatunk ma is néhány lelkes vezető, intéző és pártoló egyén által tartatik fenn, s a vármegye legintelligensebb köreiben is sokan vannak, akik sem az egyik, sem a másik egye-sületnek nem tagjai, annál kevésbé szellemi vagy anyagi támogatói s előmozdítói.

Kulturális érdekeink pedig első sorban azt kíván-nak, hogy a már létező intézmények lelkesebben fel-karoltatnának s a már létezők mellett újabb és újabb jeleit adnók szellemi haladásunknak. A vármegye most készülő monográfiája épp a legeklátásabb alkalom lenne erre, midőn egyrészt a nagy közönség tetemes anyagi áldozatot hoz a millennium méltó megünneplésére; más-részt a megyei írók s a szellemi produktum terén hasznavehető erők sorompóba lépnek és közös erővel munkálkodnak egy oly irodalmi mű megalkotásán, mely hivatva van Bács-Bodrogh vármegye szellemi reputációját emelni és képviselni. A monográfia tehát, melyet vár-megyénk nem sok idő múlva közzéadunk, élénken fel-fogja tárni, meg fogja világítani közállapotainkat s hű tükört fog nyújtani az országnak arról, mik voltunk a multban s mik vagyunk a jelenben.

Ha valamely vármegyének, szűksége volt erre, úgy bizonyára az volt nekünk bácskaiaknak. A bennün-keket nem ismerő országos körök eleget kicsinyeltek, eleget fitymáltak és korholnak minket; ideje volt már

A „BÁCSKA“ tárcája.

Imádságom.

Mikor téged látlak
 Üdvöm, mindenségem:
 Áhitattá válik
 Égő szenvedélyem,
 Minden gondolatom,
 Szívem minden vágya
 Összeolvad igaz,
 Épedő imába!

Imádkozom buzgón,
 A jó Istent kérem:
 Gyújtsa fel szívcsékéd
 Alvó lángját nekem;
 S ragyogó fényével
 Örökké kísérjen
 Lángoló szerelmed
 Édes üdvösségem.

Don Carlos.

UTAZÁS FIUMÉBA.

Irtá: Kajabusz.

Az én jegyzőkönyvemben a magyar példabeszéd megfordítva van és így szól: „mindenütt jó, de leg-rosszabb itthon.“ — Sivatag, tires a házam, mint a ke-délyem s ez utóbbit utazással frissitem föl, hogy meg-mentsem valahogyan a végképen való elposványosodás-tól. De ez csak a multban volt így.

Azután meg innen onnan csak előjön a halál s elszállít a legutolsó vonalszakaszon, és még tengert nem látam, holott már minden toprongyos utazó ügynök

látott. Tehát meg kell azt nézni ott, ahol legközelebb. Annál fogva gyertünk Fiuméba.

Hogy könnyebben kísérhessen az olvasó, egy vasuti csomópontból, Dombóvárról indulunk, ahol a kelenföldi, pécsi, báttaszéki vonatok találkoznak. Egyébként járási székhely 6000 magyar lakossal, széles dombtetőn fekszik. Egykori várának, melyet a töröktől Pálffy tábornok vett vissza 1599-ben, ma csak törmeléké látszik. Az egész környék Eszterházy birtok. Itt van az a híres kakas is, amelynek hangja három vármegyébe elhallatszik. (Tolna, Baranya, Somogy).

Innét túl folyvást Somogy megyében járunk. A hol egész bátorságosan lehet utazni, mert a híres Patkók és Savanyu Jósaknak magja sines mai napság. A zöld kabátos zsandárság megzárja az élet hivatását az ilyen virtuos férfiaknak. Többnyire réten halad a vonat, a lekaszált fü kedves illata szálldogál a levegőben s küzd a fojtó közsézzal. Apró állomásokon nyargal át vonatunk. Itt fektűsznek: Csoma, a Hunyadi gróf főud-varmester ménésével; Nagy-Berki, a Vigyázó-család kas-télyával, tovább Baté, Taszár, mind derék magyar faluk. A Szent Jakab zárda vereslői romjai egy magaslatról néznek le, honnan a Pálos szerzeteseket még II. József kizavarta.

Ezután csakhamar berobogunk a megye székhelyére a kaposvári csinos állomásra. Somogy megye a legma-gyarabb a Dunántul. Természetesen Kaposvár is az. — Itt tartotta magát legtöbbit a pogányság a XI-ik szá-zadban. Koppany vagy Kupa vezér itt harcolt a kereszt-tyén, királyi hatalom ellen. Hajdan erős várának nyoma sines. A bereg kastélyát sem tudom, melyik itt a cserépfedezés hazak közül, a melyben folyt le Csokonay-nak furcsa eposza 1799-ben, „Dorottya vagyis a dámák diadalma a farsangon.“ Mert Csokonay igen kedves napokat töltött Somogyban, pedig Debrecenből jött oda és nem is zónával, hanem csak gyalogszettel. Ma a leg-primitívebb „saját külön tudósító“ is „első helyen“ utazik. Itt irta tehát vig költeményét, melyet elolvasni ma is érdemes.

Ma Kaposvár 9000 lakossal bíró csinos fekvésű városka, a haladás, emelkedés útján, kereskedése virágzó.

Van kir. főgimnáziuma, polg. leányiskolája, nagy három udvaros megyeháza. Déli oldalán szalad csacsogva a Kapos vize, mely a vonatot is kiséri az egész völgyön.

Kaposmérő állomástól meglátszik a Somssich grófi család kastélya és mauzoleuma. Innét túl emelkedik a vonal. Szomajom község fele magyar, fele német, az Isten akaróvá tegye az egyik felét. Kis-Korpad, Jákó, Kutas jelentéktelen állomások. Beleg már a Festetich (Tasziló) grófi uradalomban fekszik, aztán jön Somogy-Szobb. Innen benyargal a vonat egy eser, és nyírfa erdőbe s tovább egy mértföldnél abban megy nagy megbotránkozására az ott tanyázó őzek, szarvasok és dámvadnakak. Mert ilyen nemes állatok élnek ott, sőt nedvesebb helyein a tekenős béka is tenyész. Termé-szetes, hogy ez is a Festetich grófé. Szentá állomást elhagyva a Drávavölgy széléig jutunk, ahol egy kedves magyar város áll őrt: Csurgó. Járási székhely, majd 4000 magyar lakossal, ref. s egy régi kath. templommal, mely a templáriusoké volt. Népe szorgalmáról s értel-mességéről ismeretes a megyében. A „kis tükör“-nek az a régi mondása, hogy:

„Somot, körtét, almát itt (Somogyban) eleget ehetsz de a tudományból csak kevés részt vehetsz“ manapság már nem áll. Ezt szívesen konstatáljuk Somogy javára.

Most tehát a Dráva völgyében vagyunk. Nedves kaszálókön áthaladva, az uradalmi fácánost s Gyékényes megállóhelyt érintve a vasparipa berobog velünk Zákány állomásra. Magát a községet nem is látni, az messze van ide. Annyit tudunk róla, hogy jó bort és gyümöl-csöt termel. A fent említett „Kis Tükör“ meg azt mondja, hogy: „tovább ne menj, itt van e részek határa“, pedig dehogya is nem megyünk tovább. Messze van Fiume. Mindössze is megkávünk itt Zákányon, lévén arra nagyon alkalmas idő, t. i. reggeli hat óra, és 20 percnyi várakozás.

Csunya, nagy bolond víz az a Dráva. Csupa ka-nyarodás s nagy árterületén szigeteket képez, s míg mellékletei bűzös mocsarakat alkotnak, maga a folyó nagy sebességgel rohan fűzes medrében. Két nagy hidon átjutva Horvátországban vagyunk. Az első megálló hely Drnje, magyar ember nem tudja ki se mondani. A vidék

módot nyújtani arra, hogy Bács-Bodrogh vármegye közállapota a maguk bűségében és tisztaságában állíttassanak az ország közvéleménye elé.

Muhoray Alfonz.

Ujdonságok.

Miniszteri kiküldött. A belügyminiszter ur a megyei árvaszék pénztári kezelésének és ügyvitelének megvizsgálására Krancz miniszteri tanácsos urat küldötte ki, ki az 1886. évi XXI. t. c. életbelépte óta már több törvényhatóságnál tartott ilyen hivatalvizsgálatot.

Az orsz. közoktatási tanács új elnöke. A király Febr. Ipoly pannonhalmi főapátot, tankertültnök volt főigazgatóját, az orsz. közoktatási tanács elnökévé nevezte ki. Ez az állás Ipolyi püspök halála óta volt betöltetlen.

Változás a pénzügyminiszteriumban. Láng Lajos államtitkár megvált állásától és visszatér legközelebb a budapesti tud. egyetemnél régebben viselt tanári állásához. Helyébe minden valószínűség szerint Lukács László országgyűlési képviselő fog kinevezetni aki a pénzügyminiszteriumban már viselt egy ízben tanácsosi állást.

Kinevezés. Sándor Béla főispán a titeli szolgabíróhoz másodirónokká Vécsay Nándor titeli lakost nevezte ki.

Díjok kerestetik a zombori kir. járásbíró-ságához. Feltételek: a magyar, német és szláv nyelvekben való teljes jártasság, — olvasható és nyelvtanilag hibátlan, folyékony írás, — jegyzőkönyvezésre való képesség, — feddhetlen erkölcsi magaviselet. Előny a 4 gimnáziumi vagy polgári iskola végzettsége. A napi-díj 80 kr. Jelentkezhetni a járásbíró-ságnál.

Az ágost. evang. híveknek tudomásul adjatik, hogy január 22-én délelőtt 10 órakor, az e célra kibérelt helyiségben, istentisztelet fog tartatni, melyre a tisztelt hívek ezennel meghívattak. Korossy Emil ágost. evang. ut. lelkész.

Közügyülés. A zombori polgári kaszinó-egylet 1893. évi január hó 29-én d. e. 10 órakor az egylet helyiségében tartja évi rendes közgyűlést, melyre az egylet tagjai tisztelettel meghívattak. Targyisorozat: 1. Elnöki jelentés az egylet múlt évi állapotáról. 2. A számvizsgáló bizottság jelentése az előző évi számadások felülvizsgálásának eredménye felől. 3. A folyó évi költségvetésről szóló jelentés. 4. A választmány, tisztviselők és számvizsgáló bizottság lemondása és felmentése. 5. Új tisztviselők, választmányi tagok s a folyó évi számadásoknak az év végén leendő felülvizsgálására számvizsgáló bizottság választása. 6. A tagdíjak megállapítása. 7. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítése céljából két rendes tag kijelölése. Zombor, 1893. január hó 16-án. Schmausz Endre, elnök. Dr. Kollár Győző, jegyző. — Kivonat az alapszabályokból: 36. §. Választó-képességgel csak az alapító és rendes tagok bírnak. A közgyűlésen rendes tagnak csak az tekintetik, ki tagdíjjal hátralekben nincs.

Rabegyző egyleti közgyűlés. A zombor-vidéki rabegyző egylet folyó évi január hó 29-én d. e. 10 órakor a kir. törvényszék tanástermében tartandó rendes közgyűlésére az egylet tagjai tisztelettel meghívattak. Zombor, 1893. évi január hó 16-án. Széchenyi József, elnök. A közgyűlés tárgyai: 1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári jelentés. 3. Pénztárnoki jelentés. 4. Szerzőtársak választása. 5. Kérvények elintézése. 6. Egyéb indítványok.

Késnek a vonatok. Jó ideje annak, hogy egyre késnek a vonatok mindenfelé. Akár havazik, akár nem, azért csak nem tudnak pontosan járni a kemény téli napokon — Hanem a legnagyobb panasz e tekintetben minálunk a helyi érdekű vasutakra. A napokban is Ő Becse községe azzal a kérelemmel fordult a vármegye alispánjához, hogy a vonatkésések miatt illetékes helyen intézkedéseket. Vajjon sikerül e ráparancsolni a vasminára?

Pótvalasztások. Január hó 31-ére a következő kerületekbe tüzett ki a pótvalasztás a megyei bizottsági tagok választása iránt: temerini, csantavéri, zsablyai és ó-zszipári kerületekben.

Megsemmisített választás. Ó-Zszipáron megyebizottsági taggá Bikár Nénád választott meg. Ezt a választást azonban az igazoló választmány megsemmisítette azon indokból, hogy Bikár Nénád nem lévén adófizető, választási s megválasztási jogosultsággal sem bír.

Havazik. Befújta az utat a hó, még pedig nem is először az idén. Szombat óta folytonosan szórták pelyheket a nehéz föllegek s a szél csakury csapatkotta azokat az ablakokra, meg az ember arcába. Kegyetlen havazás folyt négy éjjelen és három napon át, úgy, hogy az utcán a legalacsonyabb hóállás is meghaladta a két lábnyi magasságot, de itt-ott 3—4 lábnyira is áll a hó. A vonatok előtt mindenütt bókék jártak s így is mindenik csak késés mellett érkezhetett be. A hétfő esti szabadkai pl. 5 negyed órát késett, a kedd reggeli főlső vonat meg, a melynek 3/8 kor kell megérkeznie, csak délután 4 órakor érkezett be s azontul is ily arányban állottak a késések.

Halálozás. Gombos Lőrinc zentai ügyvéd a napokban elhunyt. Nagyszámú család kíséerte ki az örök nyugalom helyére. A gyászjelentés így szól: Gombos Lőrinc mint hitves, tájadalomtól megtört szívet jelent, felejtetlen jó férjének Gombos Lőrinc hitves ügyvédnek f. évi január hó 14-én éjjeli 12 órakor, 76 éves korában, hosszas és kínos szenvedések között történt halálát. A boldogult hült tetemei folyó hó 16-án délután 3 órakor fognak örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő szent mise áldozat folyó hó 17-én reggeli fél 9 órakor fog az Urnak bemutatatni. Zentán, 1893. évi január hó 15-én. Özv. Gombos Lőrincné, neje. Gombos Mária, Gombos Gyula gazdatiszt, Gombos Róza férj. Dr. Kalmár Antalné, Gombos Zoltán es. k. hadnagy, gyermekei. Dr. Kalmár Antal, veje. Janik Róza férj. Gombos Gyuláné, menyé, Merényi Mariska férj. Vuics Istváné, Merényi Desző gym. tan., Merényi Ilonka, Gombos Elemér, Gombos Gyula, Gombos Mariska, Gombos Gizella, Kalmár Ilonka, Kalmár Elemér gym. tan., Kalmár Róza, unokái. Vuics István, mint unokájának férje. Ifj. Vuics István, dedunokája. Béke lengjen sokat szenvedett porai fölött!

Baross szobra és a kereskedelmi kamarák. A magyar kereskedővilág ékecsillagának rója le báláját Baross Gábor iránt: a kereskedelmi kamarák újévig összesen közel 25 ezer forintot gyűjtöttek a Baross-szoborra. A mozgalomnak, melyért a győri kamarát illeti meg a kezdes érdeme, táblázatosan ez az eredménye:

Kamarai székhely	Gyűjtött összeg	A kamarai pénztárból	Összesen
Győr	1933 frt	500 frt	2433 frt
Szeged	1931 "	600 "	2531 "
Pécs	1700 "	300 "	2000 "
Temesvár	1356 "	1000 "	2356 "
Debrecen	1500 "	500 "	2000 "
Miskolc	1242 "	— "	1242 "
Sopron	1163 "	500 "	1663 "
Arad	984 "	200 "	1184 "
Pozsony	800 "	300 "	1100 "
M. Vásárhely	979 "	100 "	1079 "
Brassó	779 "	200 "	979 "
Besz.-Bánya	776 "	300 "	1076 "
Fiume	562 "	50 "	612 "
Kolozsvár	506 "	— "	506 "
Nagyvárad	480 "	200 "	680 "
Budapest	108 "	1000 "	1108 "
Kassa	— "	— "	— "
Összesen:	16,799 frt	5750 frt	22,549 frt.

Ebbez az összeghez hozzá kell még adni azt, a mi még a be nem szolgáltatott gyűjtőiveken van, tekintetbe kell továbbá venni, hogy a kassai, kolozsvári és miskolci kamarák nem szavazták meg megjárulkaikat, valamint azt, hogy Kassáról meg egyáltalán semmi adat a gyűjtés állásáról nem érkezett. Mindezt összevéve 30 ezer forintra lehet becslélni a kamarák eddigi gyűjtését. A mozgalomtól tudvalevőleg csak három horvát kamara: a zágrábi, eszéki és zenggi tartja magát tün- etőleg távol.

Az ó-becsei közlegelő fölösztása tárgyában az újvidéki kir. törvényszék február hó 15-re tárgyalást tűzött ki a helyszínére.

Közegészségügyi körök a megyében. A belügyminiszter fölkérte a napokban a Bács-Bodrogh vármegyei közegészségügyi körökre vonatkozó kimutatást. A vármegye alispánja nyomban föl is terjesztette azt. E kimutatás szerint megyénk területén 20 közegészségügyi kör van, összesen 54 községgel. A többi községek valamennyien el vannak látva legalább egy orvossal.

Jutalom a falkolakezelő tanítóknak. Egy falkolakezelő tanító írja a következőket: Mára-marosmegye 50 frtot és dícsérő okleveleket adott azok tanítóknak, a kik a gyümölcsenyésztés terén leg több érdemet szereztek. Hasonló intézkedés — megyénk gyümölcsenyésztése felvirágoztatására és a közési falkolakezelő előmozdítására mérvadó befolyást gyakorolna.

Halálozás. Monostorszegen, f. hó 16-án temették el özv. Antretter Magdolnát 85 éves korában. 11 gyermekét túlélvén, leány és fiu agról származó 5 unokát, 10 dedunokát és 2 ükunokát hagyott hátra. A meghaldogult nagy kora dacára állandó egészségnek örvendett s csak alig 3 hét előtt betegedett meg.

A csantavéri megyebizottsági tagság. Csantavéren a megyei bizottsági tagválasztás az elmúlt év december 16-án történt meg, a mikor Vida József és Sinkovics Péter lett megválasztva, az utóbbi ellen azonban a választók óvást nyújtottak be, a melynek az igazoló bizottság helyt adott és a vizsgálat vezetésével Császár Péter, topolyai főszolgabíró bizatott meg. Sinkovics Péter megelőzve a vizsgálatot, leköszönt s így valószínű, hogy új választás leend, a melyből minden bizonytalán győztesnek a Sinkovics ellenében csak két szavazattal elbukott Jordán Béla fog kikerülni.

Slepp — részita. Az országos közegészségügyi tanács valamikor élesen kikelt a slepp ellen, most meg hadat izent a — részítáknak. Sajátságos egy emberek lehetnek azok az egészségcsináló urak odafele, hogy mindig csak az asszonyi dolgokon akadnak meg; ha nem slepp, hát a szita (legalább így, közvetve bosszantja meg egyikük másikuk a feleségét, ha már egyszer szemtől szemben mindig ő buzza a rövidbebet). In illo tempore, a mikor a sleppekben találták meg az emberi egészség megrontóját, tilalmat kértek a belügyminisztertől; azt akarták, hogy meg a földszinéről is kiirtassék e része az asszonyi ruhának. De nem sikerült. A belügyminiszter megkegyelmezett az asszonyoknak meg a sleppjeiknek. „Ha nem a slepp, hát legalább a részita!” Így okoskodtak. Es csakugyan azt olvassuk a hivatalos, félhivatalos és éppenséggel nem hivatalos lapokban, hogy: „A belügyminiszter körendeletet intézett az összes törvényhatóságokhoz, mely szerint a részítáknak konyhai használatára nyilvános helyeken, kocsma-kban, kórházi konyhákban, kifőzökben stb. megtiltatták, a közönség pedig felhivatik, hogy részita helyett szörzítát használjon, mert a konyhákban általában használt sárgarészíták — az orsz. közegészségügyi tanács véleménye alapján — veszedelmek: mérgezésnek válhatnak okozóivá.” Ez tehát sikerült nekik!

Madárélet. Szomorú napokat élnek „az ég madarai.” Igaz, hogy őket a természet közvetlenül táplálja, nem kell a mindennapi eledelüket mással kiérdemelnök, mint egy kis dallal. Es rendin is van ez így, ez is egyik poétikus oldala a természetnek. Hanem úgy télen, a mikor „nincs tenyérnyi zöld hely nagy határ mezőben,” akkor aztán beföllegzik a szegényeknek. Különösen a mai napokban, a mikor mindent befödött hosszú időre a hó, úgy, hogy az elsőt magot kikaparások lehetetlen. Pusztulnak a szegények, megveszi őket az éhség, meg a hideg. Közel húzódik tel idején a házakhoz, a hol hébe-korba találnak egy kis morzsát. De ez is csak keves kenyér a szegény páráknak. Ugyan jöleltek emberek, szánjuk meg őket, mentjük meg az életét annak, a melyeknek még lehet. Szórjunk egy kis morzsát, egy kis magot az ártatlan madaraknak. Hiszen ők olyan kedvesek, jók és olyan tehetetlenek! Majd visszafizetik nekünk egy kis — vidám csicsérgéssel.

A csendőrség szaporítása. Hieronymi belügyminiszter a közbiztonság javítása céljából körendeletben hívta fel a vidéki csendőr szárnyparancsnokságokat, hogy a csendőrség erősítésére tegyenek véleményes jelentéseket. A véleményezésre felhívott szárnyparancsnokságok vezetői megannyian azt hiszik, hogy a mostani létszám kevés.

síkság, Podravinának (Dráva-mellék) nevezik. A föld népe kukorica-kapálással foglalkozik, imitt-amott szántának talán ugart s többnyire olyan apró vörös ökrök ballagnak az éke előtt. Oda plántálok magam az ablakhoz s nézem a meglehetősen egyhangú lapos vidéket, s ime egyszerre négy tornyos község terül elem a láthatáron. Hat ilyen is lehet ebben a rongyos országban? ... Az bizony nem is község, hanem szab. kir. város, Kapronca, 7000 lakossal, gimnáziummal, nagy kereskedelem. Podravinának ez a főhelye.

Unet tul szép erdőszorosuzta hegységbe jutunk. Belovár megyébe járunk. A magyar államnak hatalmas erdősegei vannak itt s az állami erdők egyik kivitei állomása Lepavina, bonnan a legkeresettebb hajóépítési anyagot, a szép vastag tölgyeket szállítják, emellett donga és szerszámfi Francia s Angolországig eljutnak. Most a legregibb horvát városok egyike következik, Körös (Križevác), melyet még IV. Béla király ruházott föl a szab. kir. városi joggal. Itt van az egyetlen horvát gör. kath. püspök székhelye.

Ismét sik helyre jut vonatunk, olyan áradvány területre. Kiirtott erdők helyén vetemény díszlik, de közöttük még most is fel-fel fakad a víz. Jobb felől, de távol, zöld hegyláncolat vonul Zágráb. Elhagyjuk Gradec állomást, Vrbovecet, Boszjakovinát, Dugoselon azonban nagy parádé vár. Fekete ruhás urak, tollas csendőrök, díszbe öltözött emberei az Entrepri pompes funebres nek, és fogatok a pályaház előtt.

Teremtő Isten, mi lehet itt? Az udvarias kalauz (mert csak a 3 ik osztályon goromba a kalauz) aztán megérteti velünk, hogy ő méltósága Draskóci grófnéholtteste érkezett ezen a mi vonatunkon, azt várja ez a nagy alkalomosság. — No ugyan rozguszta lehetett ő méltóságának, hogy itt óhajtott pihenni a dugoseloi laukás partok alatt.

A mi vonatunk azonban leadja a koporsót s hogy miként teszik föl a pompes funebres díszkocsijára, miként sorakoznak a kiállított iskolás gyerekek, fekete kabátos urak stb. arra semmi gondja. Roban tovább, még egyszer áll meg Szeveténél, melynek megbámulunk szép két tornyú templomát s aztán egy iramodással Zágrába érkezünk.

Miután itt 45 percig áll vonatunk, pár pohár sör mellett egyet-mást el lehet mondani. Mindenekelőtt konstátalom azt, hogy Zágráb (Zagrebu — hegyömögötti) ékes és gyönyörűség város, főleg alsó része palotáival, lombos tereivel, tiszta utcáival olyan fiatalos úde arcú-lattal bír, hogy Budapestnek a veséjébe lehet hasonlítani az az a legszebb részébe. Igazán kár ezeknek az Uzelácoknak ilyen szép város. Már maga a fekvése is elragadó. Ahogy Pécs fekszik a Mecsekhegy alján, úgy nyúlik el Zágráb az erdővel sűrűn benőtt Szlyeme hegy lábánál. Három részből áll: a felsőváros (a régi Grics) fekszik a dombtetőn, a káptalani város (Kaptol) a lejtőn, az alsó város a sík részen, a vasutig. Alig félórnyira rohan alatta a bosnyák határ felé a sárga hátú, szőke szemű horvát folyó, a Száva.

Az alsóváros igazán meglep szobnll-szebb palotáival s tereivel, melyeket szobrok ékesítenek. Így a fútea — Ilica — végén, a városnak közepén van a Jelasics tér, (Jelasicsov trg) ennek közepén van az 1848 iki horvát bán lovas szobra, előre mutató kivont karddal. Miniket — bacsmegeieket — ugyan nem ámit el talmi vitézségével, mert mi láttuk ennek a híres bannak a ... hátaközepét is Pákozdnál, anno ... Kossuth.

Legszebb tere a városnak a Zrinji tér. (Zrinjski trg.) Lombos palatónok alatt a horvát uri nép. Mindenfelől paloták, a főuri világ lakásai övezik, végén az 1867 ben keletkezett délszlav akademia palotája. A legnagyobb tér pedig az egyetemter. Mert egyeteme is van. 1874-ben alapítottat a Ferenc József egyetem, jogi, bölcsészeti és a theologiai osztályokkal.

A kaptol városrészeknek főnevezetessége a székes-egyház. Hatalmas, messze ellátású épület, most azonban kettős tornyó úgy néz ki, mint a kalitka, mert körül van állásokkal. Még 1880. nov. 9-én megrongálta erősen a földrendés s azóta folyton dolgoznak a restaurálásán.

A felsővárosban vannak a tartományi hivatalok. Itt a báni palota, az országos kormány s a horvát országgyűlés palotája stb. Ez a felsőváros képezte Zágráb történelmi magját. 1890 ben gözszikló épült itt, mely pár pillanat alatt fölvisz a várhegy peremére.

Eltelvén a 45 perc — miután tehetésebb mozdonyt állítanak a vonat elé, mert hegnyek fogunk menni — elhagyjuk Croita szép fővörösát s átmenve a Száva hidján, egyideig lapályos völgyön haladunk Leskovác, Zdenesina, Jaska, Draganic állomásokon. Ez az ugynevezett Poszavina (Szávamellék), a horvát eredeti népet és népdal klasszikus vidéke. A föld népe kukoricát kapál, talpig fehérbe levő nők, derekukon sárga bőrrrel hajlonganak a kapa után, fértit alig lehet látni a mezei munkások között, még a szántásnál is sok helyt az asszony fogja az ekét, a férfi az ökröt vagy a lovat vezeti. Egy-egy ligetes, cserjés gyepen vasszonnadrágos, bocskoros legény „legelteti nyáját, fujja furulyáját”, azaz hogy fujná, ha volna, de nincs, mert az ő zenezerszámuk a guszla, a gega és a tamburica. E mellett busul a horvát, ha ugyan busul, s rázendíti a nótáját, hogy hát:

„Gde si mila? ti se kazi!
Tebe srdece moje trazi.
Od istoka do zapada
Ne mogu ti naci para.”

(Hol vagy kis lány? Oh jelenj meg.
Csak te kellesz a szívemnek.
Nyugotról keletig járok,
S nem találom sehol párod.)

Azonban megint egy szép kir. várost értünk: Károlyváros (Károlovác), a hol meg is ebédeltünk. Mintegy 6000 lakosu csinos hely, közepén vágja ketté a Kulpa. Ezen a zöldes vízi folyón kisebb hajók is járhatnak. Itt van a horvátországi gör. kel. szerb püspökség székhelye.

A vonal a károlyvárosi állomásnál 113 méter magasán fekszik s innen folyást emelkedik egészen Lics-ig. Jobbról látszanak a Plisevica hegy ormai, homlokukon az okicsi várrommal. Hegy szakad hegybe egymásután s feljut a vonat a Fuli és Dinari alpesek választó vonalára. Ez a vonalrész a vasutépítésnek valóságos remeke.

(Folyt. köv.)

Az ó-

Vasárnap az estélyt rendezte a Baross szobor mely iránt olkerületében a estélyen meg nagy tezsés Kulinyi Zsigmond erre az iparté kével Lipták hangja van és az összehasonlt teljesen művés adta elő Herz Gajó István sz Barossról és az tapssal jutalmaz tartó kedélyes

A zomb

14-én megtartó gilag is jól siker kis összeg gyűlt felvénatára — felülfizetők nevei 1 drb 20 korona Heindlhofer Rósa Drakulits Pál (s testvérek 3 frt, mond, Weidinger 2 frt 50 kr, Csab Janos, Georgievic Bergenthal, Engel Sztrilich Zsigmond Birnbaum W. 5 v és Miklósi Vilmos 20 kr, Adler Ad Csépes Dániel (V táv (Bécs). Eibald Freuding Mór (s M., Gruits Dusan, kasevits Milivoj, N. (Bpest), Kozoder Konyovits Mladen, Léavy N. (Bpest) Vlád, Milankovits Nikolits István, N Berta, dr. Sági Samann, Sztojkovits Jakab, dr. Thursak Lovits Lázár, Topal M., Vukicevits s és dr. Zákó Milán Varga Piroksa, Halinger Ignác, Leszk Pál 20 krt.

Farsangi

iparos dalárda f. „Vadászkürt” szálo vára zrtkörü da Dalszabadság férfiak 2. Egy ideges emle Gruda Pál ur. 3. D dalárda 8 tagja. 4. Tivadar és Szigethi Abt F. tól, előadja a Neumann Emiltől, e Jajtelezs (Marz Istv. Ferenc) és Mózes mosoly, magyar népd a dalárda. — Beleg jegy 3 személyre 2 jegyek Kollár József és Thum urak fizeszt Felülfizetések között táztatnak. A kik kapnának s arra igé István elnök urhoz, Kezdeté esti 8 órakor

Szerencse. Z zője, a jótékony ál mával 1000 frtot ny

Mérleg. A ze ban bocsátotta ki a mérlegét. E szerint a krt s a kiadás 1.074 forgalom tehát a mul Az igazgatóság indít 7838 frt 74 kr tiszt drb részvény után sz

Uj rendezet megye alispánja tud gunkkal, hogy Nagy tanácsu várossá lett.

Névváltoztat István és Gyula zenta délyvel „Ferenzi”-re v

Gyurits puszt és néhany társa gyurits ottak az iránt, hogy önállósíttassék.

Ösmerkedés.

hosszabbik legény a re — No mi bajod. A hosszabik ráma — A „Bundá”-ba

tudom ki, oda ugrott le életemben nem is láttam — Igaz-e?

A kurtábbik egye — Hajtszen, igaz soha. Mem is gyűlölöm, dalol.

— Mért ütödted le

— Megakartam ve

Egy kis sajtó

boszanító ez. De akárhol mégis csak akad néhány munkban is található az a melyik a Nyiltterben az Az ott közölt nyilatkoz József dr., apatini járás

... a megyében.
 ...ban a Bács-Bodrogh...
 ...vonatkozó kiutata...
 ...föl is terjesztette...
 ...értelme 20 közegészsé...
 ...géggel. A többi köz...
 ...egyalabb egy orvossal...
... elő tanítóknak.
 ...fővetkezőket: Mára...
 ...veleket adott azon...
 ...szés terén legtöbb...
 ...edés — megyénk...
 ...ra és a községi fa...
 ...gyakorolna.
 ...n. E. hó 16-án te...
 ...85 éves korában...
 ...n agról származó 5...
 ...at hagyott hátra. A...
 ...llandó egészségnak...
 ...tegedett meg.
...ottsági tagság.
 ...választás az elmúlt...
 ...mikor Vida Jozsef...
 ...a, az utóbbi ellen...
 ...ke, a melynek az...
 ...szgálat vezetésével...
 ...bizatott meg. Sin...
 ...leközött s így...
 ...a melyből minden...
 ...ellenében csak két...
 ...kikerülni.
 ...zagos közegészség...
 ...a slepp ellen, most...
 ...Sajátságos egy em...
 ...náló urak odafoón...
 ...kon akadnak meg;
 ...így, kószvetve bo...
 ...séget, ha már egy...
 ...a rövidebbet.) In...
 ...a találtak meg az...
 ...kértek a belügy...
 ...a földszinéről is...
 ...De nem sikerült.
 ...asszonyoknak meg...
 ...at legalább a réz...
 ...at azt olvassuk a...
 ...nem hivatalos la...
 ...rendeletet intézett...
 ...szerint a reziszták...
 ...yeken, köremsák...
 ...stb. megtitkítik...
 ...szita helyett szór...
 ...általában használt...
 ...tanács véleménye...
 ...ek válhatnak oko...
 ...at élnek „az ég...
 ...észet közvetlenül...
 ...eledelüket mással...
 ...Es rendin is van...
 ...a természetnek...
 ...nyernyi zöld hely...
 ...fölköznek a szegé...
 ...a mikor mindent...
 ...y az elsőt magot...
 ...szegények, meg...
 ...szel húzódnak tel...
 ...találnak egy kis...
 ...a szegény parák...
 ...meg őket, mentük...
 ...g lehet. Szörjunk...
 ...atlan madaraknak...
 ...van tehetetlenek!
 ...dam esiesérgessel...
 ...l. Hieronymi bel...
 ...eljaból körrende...
 ...yparancsnokságo...
 ...enek véleményes...
 ...száryparancs...
 ...zik, hogy a mos...
 ...petségesebb moz...
 ...hegynek fognak...
 ...sát s átmenve a...
 ...a haladunk Les...
 ...ásokon. Ez az a...
 ...a horvát eredeti...
 ...föld népe kuko...
 ...erekukon sárga...
 ...alig lehet látni...
 ...nál is sok helyt...
 ...rőt vagy a lovat...
 ...vászonnadrágos...
 ...jja furulyáját“...
 ...mert az ő zene...
 ...urica. E mellett...
 ...endíti a nótáját,

Az ó-kanizsaiak Baross emlékeért.
 Vasárnap az ó-kanizsai ipartestület fényesen sikerült estélyt rendezett, mely tekintélyes összeget jövedelmezett a Baross szobor-alapra, erre a nemes, kegyeletes célra, mely iránt oly általános érdeklődést tudott kelteni a kerületében a szegedi kereskedelmi és iparkamara. Az estélyen megjelent a város egész előkelő közönsége és nagy tetszéssel fogadta a műsort. Baross Gáborról Kulinyi Zsigmond kamarai titkár emlékezett meg, akit erre az ipartestület fölkért. Kiváló tetszést aratott énekével Lipták Sándorné urnó, akinek bájos, erőteljes hangja van és aki az előkelőbb primadonnákkal kiállja az összehasonlítást énektudomány dolgában is. Azonképp teljesen művészi készültséggel és elragadó humorral adta elő Herz Ede „A légy“ című monologot. Még Gajó István szavalta el Radó Antal szép költeményét Barossról és az összes közreműködőket percekig tartó tapssal jutalmazta a lelkes közönség. Az estély reggelig tartó kedélyes táncmulatsággal ért véget.

A zombori kereskedő ifjuságnak f. hó 14-én megtartott bálja nemcsak erkölcsileg, hanem anyagiilag is jól sikerült. A rendes bevételek mellett szép kis összeg gyűlt egybe a felülfizetésekkel. A rendezőség kívánatára — nyilvános nyugtatásként — itt adjuk a felülfizetők neveit s a begyűlt összegeket: Spitzer Bernát 1 drb 20 koronás arany, dr. Spitzer Mór 7 frt 50 kr, Heindlhofer Róbert 5 frt, Sehmasz Endre alispán, dr. Drakulits Pál és dr. Flesch Adolf 4—4 frt, Schlieszer testvérek 3 frt, Sándor Béla főispán, Weidinger Zsigmond, Weidinger Sándor, Engl Adolf és Spitzer J. B. 2 frt 50 kr, Csíhás Benő dr., Bikár Simon, Jeraszovits János, Georgievits Kószta, Gergurov Dániel, Haris és Bergenthal, Engel Mór, Falcione Gusztáv, Freund Samu, Sztrilich Zsigmond, Kollár József, Konyovits György, Birnbaum W. özv., Vranits és Nevoja, Bárány Zsigmond és Miklósi Vilmos 2—2 frt, Sztojanovits Tibamér 1 frt 20 kr, Adler Adolf, Bikár László, Bruck és Schleifer, Csépes Dániel (Vuková), Dadits Dusan, Deutsch Gusztáv (Bécs), Eibach István, Frey Imre, F. T. S. (Bécs), Freudinger Mór (Szónta), Füst R. (Bécs), Goldstein M., Gruits István, Hameder Károly, Heiszler N., Karakasevits Milivoj, Krizmanits Imre, Kohn J. (Bécs), Kohn N. (Bpest), Kozoderovits Kószta, Kummerkammer András, Konyovits Mladen, Lázits Mladen, Lugumerszky Plátó, Lévay N. (Bpest), Milankovits Imre, Mayer Alajos, Metz József, Nikolits István, N. N., Palanatsky István, Schlieszer Berta, dr. Sági Samu, Sztojkovits Zach., Schäffer Hermann, Sztojkovits Gy., Schnepf Antal (Sztapár), Stein Jakab, dr. Thurszky Zsiga, Theodorovits Szava, Topalovits László, Topalovits Mari, Utornik István, Vujevich M., Vukievits István, Wamoscher Gyula (Kupuszina) és dr. Zákó Milán 1—1 frt, Dörner Zs., Dörfler Paula, Varga Piroksa, Hay Ignác, Kovács I., Peyerle N., Remlinger Ignác, Leszkovác Száva (Szivac) 50 kr és Gruda Pál 20 krt.

Farsangi dal- és táncestély. A zombori iparos dalárda f. évi február hó 1-én (szerdán) a „Vadászkürt“ szálloda helyiségeiben saját pénztára javára zártkörű dal- és táncestélyt rendez. Műsor: 1. Dalszabadság férfiak Marschner H. től, előadja a dalárda. 2. Egy ideges ember, vig monolog Gabányitól, előadja Gruda Pál ur. 3. Erdei róza Werner H. től, előadja a dalárda 8 tagja. 4. Serenád kettős dal, előadja Bussa Tivadár és Szigethi István urak. 5. Esti dal, férfiak Abt F. től, előadja a dalárda. 6. A négy lengyel zsidó, Neumann Emil től, előadja Pinkeszl (Haasz Gyula), Jetelezz (Mráz István), Izák Scholem (Herzenberger Ferenc) és Mózes Hersch (Gruda Pál). 7. Könyv és mosoly, magyar népdalok, férfiak Szentirmaytól, előadja a dalárda. — Beléptidj személyenként 1 frt. Család-jegy 3 személyre 2 frt 50 kr. Karzat 1 frt. Belépő jegyek Kollár József ur könyvkereskedésében és Mayer és Thum urak fűszerkereskedésében előre is válthatók. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtatnatnak. A kik tévedésből netalán meghívót nem kapnának s arra igényt tartanak, sziveskedjenek Eibach István elnök urhoz, vagy Szigethi István urhoz fordulni. Kezdeté esti 8 órakor.

Szerencse. Zsigmond Gyula, Piros község jegyzője, a jótékony államsorsjáték legutóbbi húzása alkalmával 1000 frtot nyert.

Mérleg. A zenta-vidéki takarékpénztár a napokban becsátotta ki mult évi vagyoni állapotára vonatkozó mérlegét. E szerint az összes bevétele 1.082,623 frt 41 krt s a kiadás 1.074,645 frt 66 krt tett ki; az összes forgalom tehát a mult évben 2.157,268 frt 82 kr volt. Az igazgatóság indítványára szerint a tartalékalapra a 7898 frt 74 kr tiszta nyereségből 800 frtot s az 1200 drb részvény után osztalék címén 3—3 frtot fizet.

Új rendezett tanácsu város. Torontál vármegye alispánja tudatja a mi megyei törvényhatóságunkkal, hogy Nagy-Kikinda nagyközsége rendezett tanácsu várossá lett.

Névváltoztatás. Kiskoru Macska Sándor, Dezső, István és Gyula zentai lakosok belügyministeri engedéllyel „Ferenczi“-re változtatták a vezetéknevüket.

Gyurits pusztá önállósítása. Vincze Antal és néhány társa gyuritspusztai lakosok mozgalmat indítottak az iránt, hogy pusztájuk Baracska községtől önállósítsák.

Ösmerkedés. Szörnyű savanyu arcot vágott hosszabbik legény a rendőrség előtt.

— No mi bajod, hé?
 — A hosszabbik rámutat a kurtábbikra.
 — A „Bundá“-ban mulattam, osztán ez a nem tudom ki, oda ugrott hozzám és pofon ütött, pedig soha életemben nem is láttam őt.
 — Igaz-e?
 — A kurtábbik egyet rántott a vállán.
 — Hájzen, igaz. En nem láttam ezt a legényt soha. Mem is gyűlölöm, még szeretem is, mert szépen dalol.

— Mért ütötte hát pofon?
 — Megakartam vele ösmerkedni.

Egy kis sajtóhiba. Akármilyen kicsike is, boszantó ez. De akárhogy vadászta is a korrektor, mégis csak akad néha-néha itt-ott egy-egy. Mult számunkban is találhatott az olvasó egy furcsa kis hibácskát, a melyik a Nyilttérben egy ismert nevet tett ismeretlenné. Az ott közölt nyilatkozat emez aláírója alatt Lang József dr., apatini járásorvos értendő.

Idegenek névsora a „Vadászkürt“ szállodában január 16-tól. Hász A. utazó Bécs. Dermes J. kereskedő Ó-Kanizsa. Lang L. hajóskapitány Győr. Polák L. gyáros Bécs. Radányi J., Kenesey A. felügyelő Budapest. Gaus B. utazó Nagy-Becskerek. Bruck A. nyomdász Ó Kanizsa. Szántó M. borkereskedő Győrök. Herczog M. kereskedő Gombos Ramsberger G. borkereskedő Nagy-Becskerek. Fischer B. magázó Brestovác. Goldberger A. magázó Brestovác. Schuller M. magázó Új-Verbász. Dr. Starck A. ügyvéd Ada. Dr. Godi M. ügyvéd Ada. Berenfeld L. utazó Bpest. Dr. Schneider B. ügyvéd Bécs. Novákovic K. hivatalnok Ujvidék. Szamnek K. utazó Ada. Müller Ottó utazó Zürieh. Polák D. utazó Tuzla. Veszelinovits V. utazó Tuzla. Engl K. utazó Budapest.

Városi ügyek.

Bizottsági tagok. Zombor sz. kir. város bizottsági tagjainak névsora az 1893-ik évre. 1. Alföldy Árpád dr., 2. Ambrózovits Gyula, 3. Andráska Alajos, 4. Aszt Nándor, 5. Balogh Ernő dr., 6. Barthal József, 7. Bikár M. Pál, 8. Bikár László, 9. Bikár Péter, 10. Bikár Simon, 11. Bittermann Nándor, 12. Blumenthal János, 13. Blumenthal Lajos, 14. Budimác Antal, 15. Bosnyák József ifj., 16. Bruck Adolf, 17. Czvetkovits Péter dr., 18. Danczer Kornél, 19. Donoszlovits Vilmos dr., 20. Dujmovits Péter, 21. Drakulits Pál dr., 22. Dzsinitis István, 23. Dzsinitis Péter, 24. Dzsinitis Ferenc, 25. Eremitis Bogolyub, 26. Esztergany Károly, 27. Ehrlich Nándor, 28. Falcione Gusztáv, 29. Falcione Nándor dr., 30. Falcione Lőrinc, 31. Fejér Gyula, 32. Ferencsevits Béla, 33. Francz Mór, 34. Frey Imre, 35. Fratricsevits Béla, 36. Fratricsevits Aszt Vince dr., 37. Grüber Lajos dr., 38. Grünér Samu dr., 39. Hameder Károly, 40. Harpf József, 41. Heindlhofer Róbert, 42. Henneberg Sándor, 43. Husvét István id., 44. Ilkits Száva, 45. Jakobits Mihály, 46. Jerkovits Antal, 47. Józits György, 48. Kalmár Pál (Ádám fia), 49. Karakasevits Milivoj, 50. Kandler József, 51. Konyovits Mladen (Ilia fia), 52. Konyovits István, 53. Konyovits Jusztin, 54. Konyovits Simon, 55. Kozczár Zsigmond, 56. Kozma László, 57. Koszanits Szilárd, 58. Kronits István dr., 59. Kupuszárevits Lyubomir, 60. Lallossevits Jakab, 61. Lang Flórián, 62. Leovits György, 63. Lippert Ferenc, 64. Loógó Simon, 65. Masirevits Novák, 66. Mattarits Márkó, 67. Maximovits Miklós dr., 68. Mihajlovits Miklós, 69. Mihajlovits György, 70. Michelsz János, 71. Molnár István, 72. Molnár Gyula dr., 73. Pavlovits Jenő dr., 74. Paul Kálmán, 75. Pekánovits András, 76. Poppovits István dr., 77. Pocsay Sándor, 78. Radulovits Szilárd, 79. Radicevits Sándor, 80. Reitter Nándor, 81. Szakáll Adorján, 82. Széchenyi József, 83. Szemző János, 84. Szondy Mátyás, 85. Szaubern Károly, 86. Sztrilich Gyula, 87. Spitzer Mór dr., 88. Spitzer Bernát, 89. 89. Tarczay Mór, 90. Torma József, 91. Thurszky Zsigmond dr., 92. Thum Vince, 93. Vagemann Simon, 94. Veszolovszky Péter, 95. Vuits János dr., 96. Vuits A. Miklós, 97. Vukievits Gy. Miklós, 98. Zákó István dr., 99. Zsuffa Vince, 100. Zsulyevits Ernő. — A törvényhatósági bizottsági közgyűlésben szavazati joggal bíró tisztviselők: 1. Csíhás Benő dr., polgármester. 2. Valter Nándor, rendőr főkapitány. 3. Vukievits Péter, tanácsnok. 4. Thurszky Jenő, tanácsnok. 5. Gertinger Pál dr., tanácsnok. 6. Dekker Pál, tanácsnok. 7. Vadas Kálmán dr., tisztifőorvos. 8. Gyurits György, főjegyző. 9. Lallossevits István, 10. eljegyző. 10. Gergurov Milán, főmérnök. 11. Donoszlovits József, számvéző. 12. Szávay Ferenc, levéltárnok. 13. Bikár Vazul, adópénztárnok. 14. Bugarszky Miklós, közgyám.

Színház.

Kedden, január 17-én, Ferenczy és Pesti, kedvelt komikusok jutalomjátéka. Színre került: *Egy magyar huszárkapitány kalandjai Bécsben.* Enekes bohózat 5 képpben.

A darabról nincs mit mondanunk; az előadás általában jó volt. A két jutalmazottnak elég alkalmuk volt mókáik bemutatására, s a hálás publikum „viharos“ tapssal fejte ki tetszését. Ferenczyt (Lampel Róbert, bécsi kereskedő), alig engedték kifogni nevetető kupléiból. Pesti (kereskedő-segéd) az ő ideáljával volt kagató. Mészáros Kornélia (szakácsnő) kupléját is megismételték. Szabó (magyar huszárkapitány) is énekel két magyar nótát. Laczkó Aranka (Lampel nővére) jól zsenbelődött. — Szóval a közönség nagyon jól mulatott s a házat egészen megtöltötte. (Vajjon Bihari jutalomjátéka, *Hamlet* előadása nem érdemelt volna meg ekkora pártolást?)

Szerdán, január 18-án: *Tudtán kívül kém.* Vigjáték 2 felvonásban. Irták: Mellesville és Duveyrier. Fordította Rakodczay.

Szélid kis vigjáték, melynek kedves naivságin kacagni nem, de mosolyogni lehet. Rakodczay a címszerepben (Perrin Mihály, lelkész) kedves öreg alak volt. Mellette Gyarmati (Fruché, rendőrminiszter), Pesti (Desaunais, osztályfőnök), Várhidi Rózsa (Teréz), Fűredi (Bernard, asztalos-legény) jól megálták helyüket.

A második darab: *Szakács és titkár*, vigjáték 1 felvonásban; írta Lunn I. — volt. Pesti (Józsi Samu) titkárkodó szakácsán, s Fűredi (Károly) szakácskodó titkárán jól lehetett volna mulatni, ha általán az előadás (szereptudással) jobb lett volna. Néző elég volt.

Törvénykezés.

A „Zásztava“ sajtópöre. Az Ujvidéken megjelenő szerb Zásztava kifogyhatatlan a sajtópörökből. Csak nemrégiben tárgyalta egy ügyét a budapesti esküdttszék előtt s tegnapi (csütörtök) már ismét összehítták az esküttek ugyancsak a „Zásztava“ kedvéért. Persze, mert hiszen ez az újság mindenre, a mi csak magyar, rávicsozítja az agyaráit, úgy, hogy e tekintetben versenyez a híres oláh újságokkal. Legújabbban is azért indul meg a sajtóeljárás, mert a lap rágalmakkal illette a magyar nemzetet és lázított az alkotmányos államforma ellen. Az inkriminált közlemény, melyért Kozma Sándor kir. főjegyzés indított sajtópört ízgatás és lázítás címén, azt írja a többek közt, hogy a magyarok semmi eszköztől vissza nem riadnak, lábbal tiporják a nemzetiségi törvényt, csakhogy a szerbeket

még a föld színéről is kiirtsák. És a cikkirő, a ki oly módon izgat ellenünk, miután teljes erőből kitombolta magát, eredeti megfetését adja a házig sérelmeknek. Azt mondja, hogy mindez azért történt, mert a magyarok halálra gyűlölik a szerbeket, kik 1848/9-ben felkeltek — a király védelmére. Majd nyiltan megtagadja a magyar állameszmét, mondván, hogy a szerbek „felséges császárukhoz és királyukhoz és az országhoz mindig hívek voltak“ ugyan, de ez nem teszi azt, hogy a magyarokhoz is ily érzelmeikkel kell lenniük. A cikkért Jovits István újvidéki mérnök vállalta el a felelősséget, s így ő fog a vádlottak padján ülni.

Közgazdaság.

Ujtások a postán. A szegedi kereskedelmi és iparkamara legutóbbi üléséből föl irt a kereskedelmi miniszterhez. Kérte, hogy a kertület nagyobb városában az utcai posta szekrényekbe zárt zsákok alkalmazassanak. Erre a fölterjesztésre válaszul a miniszter a kamarának. „Annak előrebocsátása mellett, — így szól a leirat — hogy a postaszolgálat menetét és igényeit folytonosan élénk figyelemmel kísérem és felszólítások nélkül is mindenkor azon vagyok, hogy a közönség érdekei e téren nemcsak kockázatva ne legyenek, hanem az intézmény kor- és célszerű fejlesztése által előmozdítottassanak, értesitem a kamarát, hogy eltekintve attól, mikép Szegeden a levelezészekényből a levelek összegyűjtését felesketett kincstári hivataloszlólgak végzik, minél fogva a gyűjtés pontos és lelkiismeretes teljesítéséhez kétség nem férhet, s tényleg eddig nem is merült föl panasz, hogy e szekrénybe tett levelek elvesztek volna, — intézkedtem, hogy a posta jelenlegi gyűjtőszekrényei, melyekből a leveleket kézzel kell kiszedni, önműködő oly szekrényekkel cseréltessek föl, melyeknek kiürítése zárt zsák segítségével történik, s a melyek a gyűjtést jóval gyorsabbá fogják tenni, miáltal lehetővé válik az egyes indobázakra nézve a zárdót későbbre tenni, úgy hogy a posta indulás előtt kevés idővel a szekrénybe dobott levelek, levelezőlapok stb. ne maradjanak vissza az elszállítástól. Terv szerint ily szekrények egyeb nagy város közt Szeged is el fog láttatni, mihelyt a vállalkozó gyár megfelelő mennyiségű szekrény-szállítmányt bocsát rendelkezésre. — Ezekből — láthatjuk, hogy a legnagyobb valószínűség szerint a zombori levélgyűjtő szekrényeket is kifogják cserélni, újabb, praktikusabb szerkezetűekké.

A szőlővessző-forgalom. A földmívelési miniszter körrendeletet bocsátott ki, a mely a szőlővessző-forgalom szempontjából a törvényhatóságokat három csoportba sorozza. Az első csoportba tartoznak, a melyek területére — a vesszők bevitelére ellen nyilatkozó községek kivételével — a szőlővesszők igazolvány nélkül szabadon vihetők be. Ezek a törvényhatóságok a következők: Abauj-Torna, Árva, Bács-Bodrogh, Baranya, Bars, Békés, Bereg, Bihar, Borsód, Csanád, Csongrád, Esztergom, Fejér, Gömör, Győr, Hajdu, Heves, Komárom, Krassó-Szörény, Liptó, Marmaros, Moson, Nógrád, Nyitra, Pest-Pilis-Solt-Kis-Kun, Sáros, Somogy, Szabolcs, Szatmár, Szepes, Szilággy, Temes, Tolna, Torontál, Trencsén, Turóc, Veszprém, Zemplén és Zólyom vármegyék s az ezek területén fekvő törvényhatósági városok. A második csoportba azok a törvényhatóságok tartoznak, a melyeknek területére szőlővesszőt csak szállítási igazolvánnyal szabad szállítani s még így is csak azokba a községekbe, a melyek már filloxerazár alá vannak helyezve. Ezek a törvényhatóságok: Sopron, Zala, Kis-Küküllő, Kolozs, Nagy-Küküllő, Szolnok-Duboka és Torda-Aranyos vármegyék s Kolozsvár és Sopron sz. kir. városok. Végül a harmadik csoportba azok a törvényhatóságok vannak sorolva, a melyekbe szőlővesszőt bevinni egyáltalán nem szabad, ezek: Alsó-Fehér, Beszterce-Naszod, Brassó, Csik, Fogaras, Háromszék, Hunyad, Maros-Torda, Pozsony, Szeben, Udvarhely, Ugocsa, Ung és Vas vármegyék s Pozsony sz. kir. város. A szőlővesszőkkel egyenlő elbánás alá esik a használt szőlőkarók szállítása is.

Naptár.

Havi és beti nap	Katolikus naptár	Protestáns naptár	Görög-orosz naptár
20 Pént.	Fabián és Seb.	Fabián és Seb.	8 Dom. Gy.
21 Szom.	Ágnes szűz vt. Ágnes		9 Polieukt vt.
22 Vas.	A 3 Ep. Vince	A 3 Ep. Vince	10 Nissz. Gerg.
23 Hétfő	B. A. eljegyz. Imrike		11 Theodóz
24 Kedd	Timotheus pk. Timót		12 Taciána

Felelős szerkesztő:
Dr. BALOGHY ERNŐ,
 köz- és váltó-ügyvéd.
 Laptulajdonos és kiadó
BITTERMANN NÁNDOR.
HIRDETÉSEK.
 388. sz.
 kig. 1893.

Pályázat.

Bács-Bodrogh megyébe kebeleztett Petrovosszellő községben elhalalozás folytán egy községi irnoki állás üresedett meg, a mely állással 400 frt évi fizetés van egybekötve.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják és erre kellő képességgel bírnak — hogy kérvényeiket folyó évi február hó 15-ig nyujtsák be.

Ó-Becse, 1893. évi január 16-án.

GOMBOS BÉLA,
 főszolgabíró.

Meghívó.

A csantavéri takarékpénztár részvénytársaság
f. évi február hó 2-án d. u. 3 órakor
a takarékpénztár igazgatósági tanácstermében tartandó
II. évi rendes közgyűlésére
a t. c. részvényesek tisztelettel meghívattak.

A közgyűlés tárgyai:

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése a lefolyt üzleti évről.
 2. A mérleg előterjesztése, nyereség felosztása és a felmentvény megadása.
 3. Az igazgatósági tagok számának felemelése s ennek kapcsán új igazgatósági tagok, esetleg pótagok választása.
 4. A tisztviselők fizetésének és a napibiztosi díjnak megállapítása.
 5. Az alapszabályok 21., 28. és 44. §-ának módosítása.
 6. Egyéb, időközben esetleg bejelentendő indítványok.
- Csantavér, 1893. évi január hó 12-én.

Az igazgatóság.

Mérleg-számla.

V a g y o n	frt	kr	T e h e r	frt	kr
Készpénz	6123	64	Részvénytőke	30000	—
Váltó-tárca	114160	55	Tartaléktőke	456	—
Óvadéki értékpapírok	1000	—	Betétek	51903	49
Felszerelés és irodaeszközök	502	56	Visszleszámitott váltók	35050	—
Folyószámlai adósság	307	18	Óvadékok	1000	—
Letét giró számlán	100	—	Adótartalék	4	66
Előleg folyó költségre	10	—	Átmeneti kamatok	840	08
			Egyenleg, mint nyeresemény	2949	70
	122203	93			
				122203	93

Csantavér, 1892. évi december hó 31-én.

Dr. Békeffy Károly s. k., **Szokola Gyula** s. k., **Magosy Ferenc** s. k., **Gottlieb Adolf** s. k.,
igazgató, aligazgató, pénztárnok, könyvelő.

Ezen mérlegben foglalt tételeket az illető könyvekkel és értékekkel összehasonlítván, azokat mindenben helyeseknek találtuk.

Csantavér, 1893. évi január hó 12-én.

Basch Albert s. k., **Pressburger Kálmán** s. k.,
f. b. elnök, f. b. jegyző.
Ifj. Basch Károly s. k., **Erdősi Kálmán** s. k., **Schäffer M. Lajos** s. k.,
f. b. tag, f. b. tag, f. b. tag.

A titeli takaré- és kölcsönös segélyegylet mint szövetkezet zárszámadásai 1892. évről.

A titeli takaré- és kölcsönös segélyegylet mint szövetkezet **vasárnap f. é. január hó 29-én** (jan. 17-én) **délelőtt 10 órakor** tartja a titeli községház tanácstermében

IV. rendes évi közgyűlését,

melyre a t. c. részvényesek tisztelettel meghívattak.

Napirend:

1. Elnök, alelnök és jegyző választása.
 2. Az évi számadások előterjesztése az igazgatóság és a felügyelő bizottság jelentésével.
 3. A felmentvény kiadása.
 4. Az igazgatóság és felügyelő bizottság választása.
 5. Indítvány a szövetkezetnek részvénytársasággá átalakítása iránt.
 6. Két tag megválasztása a jegyzőkönyv hitelesítésére.
- Titel, 1893. évi január hó 14-én.

Az elnökség.

Mérleg-számla.

V a g y o n	frt	kr	T e h e r	frt	kr
Készpénzben	741	43	Részletbefizetések	23943	30
Leszámit. váltó	frt 85880		Betétek tökesített kamatokkal	48670	22
Visszleszámit. váltó	frt 7330		Nyereség (1889., 1890., 1891. év.)	4078	23
Váltótárcában		78550	Nyereség 1892. évben	2775	56
Felszerelésekben	frt 351.75				
20 ^o felsz. leírás	frt 175.87				
		175			
		88			
		79467			31
				79467	

Nyereség- és veszteség-számla.

K i a d á s	frt	kr	B e v é t e l	frt	kr
20 ^o felszerelési leírás	175	87	Kamatok és díjak	7950	12
Költségek	421	66	Késedelmi kamatok	72	86
Betét kamatok	2126	68	Átíratási díjak	21	—
Visszleszámit. kamatok	226	11			
Tiszti fizetések	1740	—			
Házbér	200	—			
Adó	165	43			
Betét kamatadó	212	67			
Nyereség	2775	56			
	8043	98		8043	98

Titel, 1892. évi december hó 31-én.

Ruzs Döme s. k., **Dr. Kresztits György** s. k., **Sztepanov Milorád** s. k.,
könyvelő, igazgató, pénztárnok.
Ezen mérleg-, nyereség- és veszteség-számla megvizsgáltattott, a fő- és mellékkönyvekkel összegegyeztetett és mindenben megegyezőnek találtattott.

Titel, 1893. évi január hó 8-án.

A felügyelő bizottság:
Pottokár Endre s. k., **Szedmákov Dániel** s. k.

Zombor, Bittermann Nándor könyv- és könyvnyomtatás.

82. szám.
1893.

Pályázati hirdetmény.

Gara községében üresedésbe jött és évi 300 frt fizetéssel javadalmazott gyalog-rendőrzetű állásra ezen pályázat nyitattik; felhívattak az ezen állást elnyerni óhajtok, miszerint kellően felszerelt kérvényeiket alólított község elöljáróságánál **1893. évi január hó 30-ig** annál inkább nyujtsák be, mivel a később érkezettek figyelembe vételét nem fogadják.

Pályázók igazolni kötelesek:

1. hogy magyar honpolgárok;
2. védőkötelezettségüknek már eleget tettek, 24 ik életévüket betöltötték és a 60-at még el nem érték;
3. feddhetlen előéletűek;
4. teljesen egészségesek;
5. hogy a magyar és német nyelvet szó- és írásban bírják.

A megválasztandó rendőrzetű tartozik a szükséges egyenruhát sajátjából beszerezni.
Kelt Garán, 1893. évi január hó 16-án.

Pencz Ádám, **Gatty Mihály,**
jegyző, bíró.

203. szám.

kig. 1893.

Árverési hirdetmény.

Apatin község elöljárósága által, mint néhai Puck István volt apatini plébános hagyatékaéhoz tartozó ingóságok elárverezésére megbízott hatóság által közhírre tétetik, hogy az elhunyt hagyatékaéhoz tartozó ingóságok, nevezetesen: butor-, ágy-, ruha-, fehérművek és edények **f. évi január hó 22-én d. u. 2 és fél órakor** megkezdődő nyilvános árverésen a r. k. plébánia épületben el fogadják adni.
Apatin, 1893. évi január hó 10-én.

Jellmann József, **Reisinger Ferenc,**
jegyző, 2-2 bíró.

48. szám. kig. 1893.

Pályázati hirdetmény.

A zombori szolgabírói járásba kebelezett és Kernya községhez csatolt Felső Gyulafalva telepen lekötés folytán üresedésbe jött szülész-női állásra, mely évi 50 frt fizetés és minden egyes szülésnél 1 frt díj javadalmazással van egybekötve — ezennel pályázatot hirdetek.

Felhívattak mindazok, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényeiket hozzám **f. évi január hó 31-ig** annál is inkább nyujtsák be, mert az azontul érkező figyelembe nem fogadják vétetni.
Zombor, 1893. január 4-én.

Poppovics Dusán,

3-3 főszolgabíró.

129-130/1893. sz.

Pályázati hirdetmény.

Elmozdítás folytán Ada községében egy 350 frt évi fizetéssel javadalmazott lovas- s egy 250 frt évi fizetéssel javadalmazott gyalogrendőri állás üresedésbe jöven, felhívattak mindazok, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy ez irányban kérvényeiket a községi elöljárósághoz **folyó évi január hó 25-éig** annál is inkább nyujtsák be, mert később érkező kérvények figyelembe vételét nem fogadják.

Kérvényezők igazolni tartoznak, hogy:

1. magyar állampolgárok,
 2. védőkötelezettségüknek eleget tettek,
 3. feddhetlen előéletűek és magaviseletűek,
 4. írni, olvasni tudnak; megjegyeztetik, hogy a megválasztandók a megállapított egyenruhát sajátjukból tartoznak beszerezni, azonkívül a lovasrendőr ló és ennek szerelvényéről is gondoskodni tartozik.
- Ada, 1893. évi január hó 13-án.

Ábrahám Mihály, **Kuglits János,**
s. jegyző, 2-2 bíró.

3. szám.

1893.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírre teszi, hogy az apatini tekintetes kir. járásbíróóság 6071. számú végzése által Róheim Ignác doroszlói lakos végrehajtó javára Diósi Ferenc doroszlói lakos ellen 170 frt 40 kr tőke, ennek 1891. évi október hó 13-ik napjától számított 8% kamatai és eddig összesen 39 frt 88 kr perköltség, hirdetés és árverési díj o. é. 4 frt 95 kr erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 315 frtra becsült 2 ló, 2 koca, 2 csikó és lószerszámából álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a 6278/1892. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis Doroszló községében leendő eszközésére **1893. évi január hó 31-ik napjának délelőtti 10 órája** határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hívatnak meg: hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Apatinban, 1893. évi január hó 16-án.

Oláh János,
kir. bir. végrehajtó.

XVI. é.

Egész évre . . .
Fél évre . . .
Negyed évre . . .
A lap szelvére . . .
illető küldet . . .
szerkesztőnek . . .
a lap tulajdonos . . .
dend . . .

Egyes szám ára

Cukor

Köztudomású süllet már 5 év óta eszméjének megújítása fajta cukorrépát a den részén kísérte nem csak jó volt a ség tekintetében.

Bácska fölött feltéve, hogy a rban részesült, — cukortartalom csak a maximum pedig a cukorrépa csak u legalább 10% cuk ség kat. holdanké ritka azonban a

A bácskai cuk tőlünk meglehetőse és mezőhegyesi, v répatermelésre ráb a nagy távolság f tási költségre való a répa kellő árát, a termelési helyle másnál értendő: nagyobb dimenziók

A kísérleti er viszonyokat tekint társra, melyet a kö delmének és érték a gazdasági egyesül területén cukorgyár méltányolnia kell.

A mai silány két mód van, mely be hozhatja: a cukor

A cukorrépa tosbab lesz, nincs utalva, ennél fogva termelés intenzívab kívánván, az után is előnyösebb feltet a cukorrépa jobban kásos terményünk.

A cukorrépa elmozdítja, mert u sulya 40%-ának n minden mmásza utá

A „BAC

Ki röz . . .
Dörön . . .
Tűskeje . . .
Feltje . . .

Tudomány . . .
Árulat . . .
S a ki . . .
Előbb . . .

UTAZA

Ebéd után a dűbör ha a balsors egy hossz bosszantásunkra. Ez a pedett a szemközti bór divánunkra, tetette az én térdeimen, hol az uti zatosnak, hogy nem ér különben megmutattuk Amint a Kulpan e tatunk, egy kisebb foly ennek a sásos, fűzes pa zódes, csak itt-ott töriz lomzugók.

Dugaresa állomásn ség első jelenségeit: az